Jeudi 19 novembre 2020

Par courriel : cabinet@sct.gouv.qc.ca 

Madame Sonia Lebel
Présidente du Conseil du trésor
875, Grande-Allée Est, 4e étage, secteur 100
Québec (Québec)  G1R 5R8


Objet :		Les bibliothécaires du réseau sonnent l’alarme

[bookmark: _GoBack]Madame Lebel,

Comme vous le savez, la FSSS-CSN est actuellement en période de négociation pour le renouvellement des conventions collectives, échues depuis le 31 mars. Les bibliothécaires du réseau vous interpellent aujourd’hui, car il est impératif de réclamer un coup de barre important pour consolider et développer ces emplois, dans le secteur public. 

Après plus de 25 rencontres de négociation sectorielle, le comité de négociation de la 
FSSS-CSN déplore le peu d’avancées concrètes, notamment pour nous, les bibliothécaires. L’enjeu de la pleine reconnaissance de ce travail demeure entier. Dois-je vous rappeler que les bibliothécaires ont déposé des plaintes en maintien de l’équité salariale en 2010 et qu’elles attendent un règlement de cet enjeu depuis bientôt dix ans? Nous avons relevé avec brio les défis induits par les nombreux changements technologiques. Nous méritons mieux!

Au courant des dernières décennies, nous avons fait les frais des compressions budgétaires et des réformes. N’offrant pas de soins directs aux patients, nous avons l’impression d’avoir été oubliées. Nous recevons aujourd’hui un salaire largement inférieur à ce que nous pourrions recevoir pour le même travail dans d’autres secteurs de la société. Par conséquent, nous assistons à une inquiétante perte d’expertise dans le secteur public à l’heure où le réseau a pris un retard important, tant en ce qui a trait aux développements des plateformes numériques qu’à la poursuite de notre avenir au sein des établissements. La FSSS–CSN propose aux établissements de reprendre le contrôle sur l’ensemble des ressources et de miser sur les idées et les compétences de ces travailleuses qui ne demandent pas mieux que de participer activement à la mise en place d’une offre de services de qualité dont tout le réseau a besoin.

Nous demandons votre collaboration afin de réclamer du CPNSSS qu’il négocie de bonne foi avec notre organisation syndicale et pour qu’un réel coup de barre soit donné afin de nous redonner nos lettres de noblesse. 

Nous vous prions d’agréer, Madame, l’expression de nos sentiments les meilleurs.



